

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

ÉVI NYOLC ÉS VÉGERKÉN HOY HÓRA 3 PENGE.
HOYBES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FÜLÖP SZERKESZTŐ.
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

A megbocsátó szeretet

Rákosi Jenő, akit az utóbbi években a liberális lapokban *Ősz Nesztornak*, a legnagyobb magyar publicistának, meg hasonló megnevezések szokás nevezni, miután ugyanez a sajtó a háboru előtt le sem írható jelzőkkel traktálta az akkor „reakciós” hirlapírót, ma ismét elővette frissen aranyozott tollát, hogy a megbocsátás és szeretet igéit hirdesse.

Vélnök: a rettenetesen megszállt magyar középosztály sorsára hívta fel az illetékesek figyelmét. Talán a nyomorral küzködő magyar főiskolai ifjúságot vette oltalmába a numerus clausus módosítása révén fenyegető egzisztenciális veszedelemmel szemben. Esetleg a minden oldalról mocskolt, gyalázott, rágalmozott ébredőkre óhajtott a kiterjeszteni harmincmillió magyart sóvárgó atyai szeretetét.

Oh nem. Rákosi nemes lendülete másfelé szarjnal. Hiszen ha nem így volna, nem is volna sem *Ősz Nesztor*, sem a legnagyobb magyar publicista. Akiket ő féltéveszázados presztízsszélvel védelmébe vesz, azok nem is lehetnek mások, mint *Hatvani-Deutsch*, a forradalmár irodalmi cukorbáró, meg egy *Farkas Antal* nevű obskurus pennaforgatója az emigrációs bolsevizmus nemzetgyalázó sajtójának.

Az ő perük, az ő ügyük engemet már nem nagyon érdekel, — írja nagylelkű megértéssel. — Hiszen olyan régen volt, *tisztán már nem is emlékezünk minderre*, ami akkor történt.

... Ideje, hogy akiket a politika izgalmas ielfordulásai, szenvedelméi juttattak keserű sorsra, azokat az engesztelődés, a szeretet, a megbocsátás eressze be azon az áldott kapun, amelyen innen, belül, a keserves vezeklés után, még jóvá is tehetik, amit vétettek.

Rákosi Jenő vezeklést vár. Vezeklést *Hatvani-Deutsch*tól, aki páratlan cinizmussal sportolta az októberi lázadást, hogy kapcszorultával számkálátlan milliókkal istápolja a legbecstelenebb hazaáruló sajtószemetet, a bécsi „Jövőt” és „Bécsi Magyar Ujságot”. Vezeklést attól a frátertől, aki csupán azért jött haza, mert azt hitte, ügyei elévültek. És vezeklést attól az elvetemedett, züllött kommunista pennástól, aki Róka Tóni néven csak gyalázní, mocskolni, leköpködni tudta Bécsből az ezer sebből vérző magyar nemzetet. És aki szintén csak azért szívódott haza a Conti-utca enyhethadó berkeibe, mert kiszikkadt a bécsi emigrációs posvány és kifogyott a hazaárulástért termő „dohány”.

Rákosi Jenő nem emlékszik *tisztán*. Annyira nem emlékszik, hogy a cukorbáró szalvus konduktusáért benyújtott kérvényt ő írta legelsőként alá.

Am ha Rákosi Jenő nem is akar már emlékezni, annál jobban emlékszik a magyar közvélemény. Emlékszik a Rákosi-féle kokárdás, görög-

tüzes sovinizmusra is, de emlékszik arra is, mint verte ki a magyar életből Rákosi Jenő zordon kérlelhetetlenséggel azt az Ady Endrét, aki csak szegény magyar ember volt, aki elégett magyarságának izzó szenvedésében.

Az ő számára nem volt megbocsátás. De *Hatvani-Deutsch*, a milliárdos zsidó dilettáns, a nemzetgyalázó, a hazaáruló, a lázadó számára

meg a bolsevik *Róka Tóni* számára igen.

... Ámbár igaza van Rákosi Jenőnek. Kinek fáj ma már a trianoni hóhérlás, amelynek előidézői között ott volt tettekkel-tényező a göndörfürtű ipar-báró is. *Olyan rég volt, nem is emlékezünk rá tisztán*.

És ki járkal még a behorpadt sírok között, hol a bolsevizmus áldozatai fekszenek boszulatlanul. Ki

hallgat a Duna susogására, amely nyolc esztendeje szemfödője Fery tábornoknak és mártir társainak.

Ugyan ki emlékeznek még *tisztán* ezekre a csekélységek?...

Nyiljanak meg hát az *áldott kapuk* Károlyi és Kun Béla nemes vezeklő társai előtt. Mi pedig, magyar testvér, ballagjunk csak tovább szelid bégetéssel az *Ősz Nesztor* kolumpja után...

Ot őrizetbevétel történt csütörtökön Debrecenben az Ipari és Kereskedelmi Rt. négy és félmillió pengős hiánya ügyében

Az őrizetbevett Klein Anna, Lázár Miklós, Lázár Alfréd, Weisz Jenő és Fülöp Gyula ellen hűtlen kezelés, csalás és okirathamisítás büntettének bűnrészessége címén indult eljárás — Szenzációs fordulat a nagyarányú bankcsalás ügyében

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A nagy hullámokat felvert Fülöp Sándor bankigazgató bűnügye, melyet a fővárosi nyomozó közegek egy Budapesten, mint Debrecenben a legnagyobb apparátussal szorgalmaznak, befejezés előtt áll. A budapesti főkapitányság intellektuel-ügyosztályának referense, dr. Csákányi László rendőrfogalmazó

nyolc nap óta nyomoz Debrecenben fővárosi detektivekkel.

A napokban kint jártak Derecskén is és megállapították, hogy azok a birtokok, melyekről Fülöp a fővárosban beszélt, a Lichtschein-család tulajdonában vannak. Ha a Fülöpök ingatlanait értékesítik, ki csak intézője a Lichtschein-uradalomnak, mintegy 28—30 ezer pengő térülne meg az Egyesült Fővárosi Banknak.

A „könyvelői zseni”

A Hajdúföld munkatársának alkalma volt beszélni dr. Csákány László rendőrfogalmazóval, aki a következőket mondotta a Fülöp-féle bankcsalásra vonatkozólag:

Fülöp Sándor bankigazgató könyvelői zsenire valló módon követte el a csalást, mely nyolc-tíz év óta páratlanul áll az intellektuel bűnügyek között. Valóságos könyvelői zseni. A könyvek között oly ügyesen leplezte el bűnös manipulációit, hogy a fővárosból Debrecenbe 15—17 esetben küldött revizorok egyetlen egyszer sem tudtak felfedezni szabálytalanságot.

Bűnügyi zárlat Fülöp Sándor debreceni lakására

Dr. Csákány rendőrfogalmazó elrendelte Fülöp debreceni lakására a bűnügyi zárlatot is. Az igazgató lakásának ajtói lepecsételve állanak. A debreceni nyomozás teljesen különálló a helybeli rendőrkapitányságtól. Dr. Csákány rendőrfogalmazó a kihallgatásokat a bank debreceni székházában végzi, mert a rendőrségen nem tudtak megfelelő szobát rendelkezésére bocsájtani.

Ujabb házkutatások és kihallgatások

A nyomozás eredményéről Csákány fogalmazó mindennap értesíti

te a főkapitányságot. A pestvidéki törvényszék vádtanácsa a tegnapi napon úgy döntött, hogy Bubics Jenő dr. vizsgálóbíró kiküldetése és a helyszíni nyomozásba való bekapcsolása föltétlenül szükséges. Csákány dr. rendőrfogalmazó szükségesnek tartja a házkutatások fogantatását Fülöp sógoránál és testvérénél, mert bár Fülöp a legfényűzőbb életet élte, az eltűnt öt-

millió pengő oly nagy összeg, amelyet egymaga mégsem tudott elkölteni. Tegnap délután kihallgatták Lázár igazgatót, Weisz Jenő tisztviselőt és Klein Annát, Fülöp titkár-nőjét. Ezeknek vallomásai ismeretlenek, mivel Csákány dr. szükségesnek tartja Bubits Jenő vizsgálóbíró-nak, ki az esti gyorsvonattal érkezett meg a fővárosból, referálni.

Ot őrizetbevétel történt Debrecenben

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank R.-T.-nél történt öt millió pengős sikkasztás ügyének kinyomozására csütörtökön este hat órakor a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett Bubits Jenő budapesti vizsgálóbíró, akinek társaságában volt dr. Fogl Béla, a bank ügyésze is. A vizsgálóbíró megérkezése után azonnal érintkezésbe lépett Csákány László dr. rendőrfogalmazóval, aki nyolc nap óta nyomoz már Debrecenben és ezidő alatt átvizsgálta az Ipar Kereskedelmi Bank könyveit és iratait, valamint a bank egész levelezését. A Csákány László rendőrfogalmazóval folytatott másfél órás tanácskozás után Bubits Jenő vizsgálóbíró öt rendőri őrizetbevételt fogantatosított.

Este nyolc óra után őrizetbe vette Klein Annát, Fülöp igazgató titkár-nőjét, Lázár Miklós aligazgatót, Lázár Alfrédet, az Első Tiszai Rt. igazgatóját, Weisz Jenő könyvelőt és Fülöp Gyulát, Fülöp Sándor testvérét. A vizsgálóbíró utasítására, mint őrizeteket átkísérték őket a fővárosi detektivek debreceni rendőrség központi ügyeletére, ahol Szabó Gyula rendőrkapitány a rendőrség őrizetes celláiba helyezte el mind-egyiküket külön cellában. A tegnap este őrizetbe vettek ellen hűtlen kezelés, csalás és okirathamisítás büntettének bűnrészessége miatt indult meg az eljárás.

Ma lesznek a kihallgatások

Bubits Jenő vizsgálóbíró pénteken délelőtt kezdi meg az őrizetesek részletes kihallgatását, mely tekintve a roham lépésben megtett őrizetbe vételeket, az egész szöve-

vényes ügyre a napokban teljes világosság derül. Valószínűleg Bubits vizsgálóbíró itt Debrecenben a helyszínen tartja meg az összes kihallgatásokat, majd dönt az őrizetesek előzetes letartóztatására vonatkozólag. Mindenesetre a vizsgálóbíró megjelenésével olyan intézkedéseket fogantatosított, melyek a szenzáció erejével hatnak és az egész sötét bűnügy legtitkosabb szálai is kibogozva várják az igazság kiderítését.

Mint érdekes momentumot említjük meg, hogy Csákány László dr. rendőrfogalmazót, ki a debreceni nyomozásokat végezte, állandó utasításokkal látta el Bubits Jenő vizsgálóbíró és állandó kapcsolatban állt a budapesti főkapitányság intellektuel csoportjával is, honnan több tájékoztatást kapott, így a többek között értesítették, hogy Fülöp Sándor egy nagyváradi színész-nővel is feltűnő jóbarátságot tartott fenn, de a színész-nő megszökött.

Gróf Apponyi Albertet a budapesti ügyvédi kamara disztagjává választotta

Budapest, jan. 5. A budapesti ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlésén Apponyi Albert grófot disztagjává választotta. Az ünnepi közgyűlésen Papp József dr. kamarai elnök üdvözölte lelkes szavakkal a kiváló államférfiut, aki nagy beszédben mondott köszönetet. Az ősz politikust a megjelentek forgo óvációkban részesítették.

Kossuth Lajos és Jókai Mór után gróf Apponyi Albert a kamara harmadik disztagja.

Bünygyi utra terelődött az Arany János-utcai szerencsétlenség

A szán kocsi ellen súlyos testisértés büntette címén indult eljárás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld tegnapi számában részletesen beszámoltunk arról a súlyos szerencsétlenségről, mely az Arany János-utca 4. számú ház előtt történt. Mint utólag értesülünk, megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenség időpontjában az előtt a ház előtt, hol Szabó Géza 31 éves városi villanyszerelő a ház homlokzatán javította a vezetéket, egy fával megrakott szánka, mely elé 3 ló volt fogva, szembe találkozott egy szekérrel. A szán Lada András gazdálkodó tulajdona, a kocsi pedig Lukács István volt. A létrát tartó emberek integettek a kocsisnak, hogy álljon meg, amíg a szembejövő kocsi elhalad. Lukács István

azonban nem állt meg, hanem gyorsan elhajtott a szekér mellett s így magával rántotta a létrát, mely nagy erővel zuhant le 8 méter magasból.

Mint a tegnapi számunkban megírtuk, Szabó Géza oly súlyos sérüléseket szenvedett a baleset következtében, hogy egészségének helyreállítása több hetet vesz igénybe. A balesetből kifolyólag a rendőrség lefolytatta a nyomozást, mely szerint a szerencsétlenség előidézéséért

Lukács István kocsist terheli a felelősség.

A kocsi ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés büntette miatt indult meg az eljárás.

Katasztrófális árvizveszedelemmel fenyegeti az egész külföldet a befagyott Duna

A bécsi és pozsonyi szakaszon harminc kilométer hosszúságban befagyott a Duna — A Baja—mohácsi szakaszon harminc uszályhajó vesztegel a jégben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnapi számunkban jeleztük, hogy a Meteorológiai Intézet nemcsak Magyarországon, hanem az egész Európában is a hőmérséklet lényeges emelkedését jósolta. A jóslat esütörtökön már be is teljesedett. Debrecenben például a szerdai óriási hideggel szemben esütörtökön már alig öt fokos volt a hideg, sőt az esti órákban megeredt az eső is, ami még jobban enyhítette a hőmérsékletet.

A hideg enyhülése különben az egész országban általános. Budapesten, ahol szerdán 13 fok volt a hideg, esütörtökön már csak 8 fok volt. Szegeden minusz hét, Szombathelyen hat, Pécsen nyolc, Sopronban hét, Keszthelyen hét fok a hideg. Az országban a leghidegebb Turkeven volt, ahonnan minusz tiz fokot jelentenek.

Európa többi részeiben is igen érezhető a hideg esökkenése.

Németország már teljesen fagymentes,

a cseh területekről, Kassáról kilenc, Olmützből négy fokos hideget jelentenek, Prágában, Párisban, Londonban és Olaszországban mindenütt a fagypontra fölé van a hőmérséklet. Egész Nyugateurópában olvad a jég és hó, csak a Balkán nagyon hideg még, ahol Szófiában tizenkilenc fokos dermesztő hideg van.

A tegnapi és mai nagy hideg a MÁV vonalain a közlekedésben újabb zavart nem idézett elő.

Harminc kilométeres hosszúságban befagyott a Duna

A megenyhült időjárás most már más veszéllyel fenyegeti nemcsak Pozsony környékét, hanem az egész Kisalföldet is. Ugyanis mint legutóbbi számunkban hírt adtunk róla, a Dunát a pozsonyi szakaszon Ausztriától kezdve mintegy husz kilométeres szakaszon vastag jégréteg borítja, amely lehúzódik mélyen a folyó alsóbb szakaszán. Ugyanekkor a jég Bécs felé is terjeszkedik s arra számítanak, hogy a jég szombaton vagy vasárnap már Bécsset is eléri.

Szerdán reggel már husz kilométeres szakaszon volt befagyva a Duna, esütörtökön azonban a befagyott szakasz

elérte a harminc kilométert.

A robbantást szerdán kezdték meg ötezer kiló ekrazittal, ez azonban nem sokat változtatott a helyzeten, mert Pozsony környékén a folyó fenékeig be van fagyva.

A Dunának ez a harminc kilométeres befagyása katasztrófális árvizzel fenyegeti az egész Kisalföldet az esetleg bekövetkező hirtelen hóolvadás esetén.

A Duna felső folyásának vidékéről lezuduló víztömeg ugyanis minden bizonnyal ki fog önteni, mert a folyó fenekét borító jégréteg olvadása napokig, sőt hetekig is eltart. Az árterület óriási kiterjedése folytán

az árvíz az egész Kisalföldet elöntené.

Bécs városát, amely a Kisalföld szintjénél jóval magasabban fekszik, nem fenyegeti nagyobb veszedelem.

Harminc uszályhajó vesztegel a Duna jégében

A Duna az alsó, magyarországi szakaszon is nagy területen befagyott és ennek következményeképpen Bajától Mohácsig négy vontató gőzös és 30 uszályhajó vesztegel a jégben. Mohácsra az emberek különösen a sziget lakói a part felé igyekeznek, mielőtt a nagyobb veszedelem bekövetkeznék. Alighogy az emberek a jégre léptek, az óriási jégtábla kisebb darabokra szakadozott széjjel s néhány pillanat múlva már uszó jégtáblán találták magukat. A jégtábla ijesztő sebességgel sodorta utasait magával, végre is a nagy izgalomban a megrémült utasoknak sikerült partra vergődni. — Közben azonban egy vízi molnár a leányával együtt eltűnt a zajló Dunában.

Tizenegy embert felfaltak a farkasok

Budapest, január 5. A nagy hidegek következtében az egyes falvak-

ban csapatostól járnak a farkasok s a vérszomjas állatoknak igen sokszor több emberélet esik áldozatul. Legutóbb, a szerda esti órákban Aknasuható és Máramaros között

husz munkáslegényt támadtak meg a farkasok és tizenegyet közülök felfaltak. A hatóságok nagyméretű irtóvadászatot indítottak a garázda farkasfalkák ellen.

Megjelent az új budapesti rendőrfőkapitány kinevezése

Budapest, jan. 5. MTI jelenti: A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Bezzegh-Huszágh Miklós budapesti kir. főügyész helyettesét a m. kir. államrendőrség budapesti rendőrfőkapitányává nevezte ki.

Marinovich Jenő kinevezése

Budapest, jan. 5. MTI. A Kor-

mányzó a miniszterelnök előterjesztésére Marinovich Jenő dr-nak a m. kir. államrendőrség budapesti főkapitányának nyugállományba helyezése alkalmából a közbiztonsági szolgálat terén sok éven át kifejtett munkásságáért a II. oszt. magyar érdemkeresztet a csillaggal adományozta.

Néprajzi képeket akarnak festetni és debreceni szobát rendeznek be a Déri-muzeumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács esütörtöki ülésén foglalkozott a Déri-muzeum berendezési ügyével. Zoltai Lajos muzeumi igazgató előterjesztést tett, hogy a Déri-muzeum anyagát, mely 110 ládában van elhelyezve, szállítsák át a muzeum épületébe. Ezt a munkát egyik debreceni szállító cég 500 pengőért teljes felelősség mellett vállalta is. Szükség van azután egy csomó ideiglenes asztalra és a muzeum vendégszobáinak berendezésére.

Zoltai igazgató bejelentette, hogy Visky Károly, az országos híri muzeológus a Déri-muzeum berendezésére egy memorandumot dolgozott ki. E szerint legfontosabb, hogy ha szerény eszközökkel is, de mintaszerű muzeumot rendezzen be Debrecen.

Szükséges ezért, hogy számos oktató képet festessenek. Ezeket a képeket azt tüntetnék fel, hogy az egyes kiállított néprajzi, archeológiai tárgyakat miként használták fel. Ilyen képet már Déri Frigyes is festetett vagy 300 darabot, azonban még igen sok lenne szükséges, melyek megfestésére 2000 pengőt kell előirányozni.

A muzeum ablakaira 400 diapositívot szerelnének fel. Ezeket előállítaná a Néprajzi muzeum, amelynek rengeteg debreceni tárgy fénykép felvétele van. A Néprajzi Muzeum saját laboratóriumában állítaná elő a diapositíveket. 400 darab 3120 pengőbe kerülne. A szekrények fölé 400 darab fényképnagyításokat helyeznének el. Ezek előállítására 2000 pengő szükséges. A városi muzeum néprajzi gyűjteményének illusztrálására 20 darab vízfestményt kell festetni 2000 pengő költséggel.

A városi muzeum anyagában is nagy hiányok vannak, melyeket most az átköltözés alkalmával pótolni kellene, hogy így teljes gyűjteményt lehessen kiállítani.

A Déri-muzeumban be akarnak rendezni egy muzeumbeli jómódu debreceni lakást,

melyhez már számos tárgy megvan, azonban hiányzik egy régi vitrin. Ezt is kellene vásárolni. Számos néprajzi tárgyat kellene megszerezni. A budapesti régiségkereskedőknél igen sok értékes tárgyat, művészi néprajzi festményt lehetne szerezni igen olcsó áron. Ezért a muzeológusok 4000 pengőt óhajtanak felvételni a hiányok pótlására, új tárgyak bevásárlására. A fent felsorolt és ezekhez hasonló szükségletekre

összesen 17.210 pengő szükséges.

A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy a 17.000 pengős kiadásokra addig nem adhat engedélyt, amíg nem tudja, hogy mi be kerül a Déri-muzeum tulajdonképeni berendezése, a szekrények beszerzése. Erre körülbelül 4 milliárd van előirányozva, illetőleg ekkora hitelkeretet szavazott meg a közgyűlés. Ha a berendezés kevesebbe kerül, akkor a négy milliárd fent maradó részéből lehet pótolni a hiányokat s új beszerzéseket is lehet eszközölni.

Színészdohányzó lesz a színházban

A tűzoltóság jelentette a városnak, hogy a Csokonai-színház férfi öltözőjében eldobált cigaretta-végeket és gyufákat talált az ügyeletes tűzoltó. A színészek a szigorú tilalom ellenére is állandóan dohányoznak az öltözőkben. A városi tanács radikálisan oldotta meg a kérdést. — Elrendelte, hogy az egyik férfiöltözőben állítsanak fel dohányzót s ezt szereljék fel vasajtóval, vizes vödörrel. Ezután tehát a színészek dohányozhatnak a színházépületben is, de csakis az erre kijelölt férfiöltözőben. A nikotinista művésznőről nem gondoskodott a tanács.

NEUMANN ÉS SCHWARZ
Budapest, IV., Bécsi-u. 1.

Speciális ujdonságok női ruhadiszekben!



Mindennemű himzés, diszsinór, rojt, gomb, csatt, csipkevolant, ruha és fehérnemű-csipke, gyöngy és fli-terdiszek, függönytűlök, ruha és butorpa-szományok. — Rendeléseket postafordultával intézünk el.

Kilencezer szegény gyermekről gondoskodik nagy szeretettel és odaadással a debreceni állami gyermekmenhely

Az egész országban a debreceni menhely a legforgalmasabb — Látogatás a város legnemesebb célu szociális intézményében

A hó apró pelyhekben szítál, mikor befordulunk a szánnal a debreceni gyermekmenhely tágas udvarára. A most 25 éves fennállását iribáló szociális intézmény fejlődéséről, múlt és jövő tevékenységéről akarjuk tájékoztatni a hallgató közvéleményt, amelyet a kulturális cselekedetek legapróbb hullámvevőrései is fölötté érdekelnek.

Az egyemeletes barokk stílusban épült menhely váró szobájában vagyunk. Az egyszerű fapadokon szegényes kinézésű polgári anyák babusgatják apró csecsemőiket míg várják a rendelést. A szoba zsufolásig tele van. Lehetnek 3-40-en. A rendelőben dr. vitéz Szily Tibor főorvos két gyermekgondozónő segítségével vizsgálja a gyermekeket. Röpködnek a diagnózisok s közben van ideje egy-két jó szóval vigasztalni a gyermekükért kétségbeesetten aggódó szülőket is.

Kilencezer gyermek a menhely gondozásában

A főorvos egy rövid időre félbeszakítja a rendelést és dr. Brokes Győző egészségügyi főtanácsos, menhely igazgató-főorvos távollétében a legnagyobb készséggel áll rendelkezésünkre és mutogatja meg a teljesen modernül berendezett épület helyiségeit. A felvételi irodában megtudjuk, hogy közel kilencezer gyermek van a menhely létszámában, melyeknek nagyrésze a körzetekenként elosztott nagyobb városokban vannak egy-egy településsel áldásos pártorkodása mellett családnál elhelyezve. Természetesen a menhely egész 15 éves korukig fizeti a tartásdíjat értők. A menhely minden évben kétszer ruházza fel őket. Ellátják jó meleg ruhákkal, fehérneművel, cipőkkel, ezenkívül fizetik a tankönyveket, az iskoláztatás költségeit, sőt nem esetben még főiskolai tanulmányaikban is segítette a menhely a jó bizonyítvánnyal rendelkező kebelében érettségét tett fiukat. Többen, mint kész doktorok kerültek ki a menhelyből.

Az első emelet körtermeiben

Végig az egész elsőemelet körtermekből áll. A szobákban szép glédákban sorakoznak a kis függönyös ágyak s a gondozó hölgyek felügyelete mellett alszanak a gyermekek. Egy-egy fülsiketítőn felsívit cárnahangon, nyilván idegeneket éreztek. Minden ágy felett ott áll a fejtábla, mely jelzi a gyermek nevét és születésének idejét. Az ágy lábánál egy kis polcon ott áll a hintőpor, vaselines doboz, cucli és a hallgató kendő. Mulatságos, amint egy-egy porontyka tépázva kinez a karácsonyi Jézuska ajándékát a gummi babát. Mindenkinek hozott valamit a Jézuska. A tágas nagy szobákban egyenletes a meleg, a tisztaság első pillantásra élesen szembetűnő. Az ember tükröknek is használhatná a folyosó és a körtermek csempe porcellán kockáit. A folyosókon nagy vasládákban áll a fá, jégsekretynek vannak mindennél. A vízvezeték mindenik csapján ott van a vízszűrő. A beteg gyermekek részére elkülönített körterem áll rendelkezésre. Minden

szobában van külön mérleg és mindenhol külön gyógyszereszekrény.

Debrecen legmodernebb műője

A emeleten a feljáróval szemben van az intézet műője. A tágas, nagyablaku szoba két másik szobába nyílik. Az egyik a kvarc szoba, a másik a röntgen terem. Ragyog a tisztaság. A sterilizátorok füvegburka alól fényesen csillognak elő a különböző műszerek. A berendezés elképzelhető legmodernebb. A 660 voltos röntgengép a legújabb gyártmány, melyből Debrecenben még csak egy van, az egyetemi klinikán. Mindegyik anya és csecsemő Waszermann vizsgálalon megy keresztül, mielőtt elhelyezést nyerne az intézetben.

Ötven dajka gondozza a gyermekeket

A magas földszinten vannak a tálalók, a dajkák közös ebédlőtermei, hálótermük és beteg-szobájuk. A tálaló-szobában naponta 166 liter tejet dolgoznak fel és 15 féle csecsemőtápszer készül itten. Innen hordják széjjel a városban levő 40-50 beteg csecsemőnek is az előírt tápszereket. A dajkák hálótermei a legkényesebb igényeknek is megfelelnek. Sodronyos vaság, ruganyos matracokkal. Az ebédlőben fehér-abroszos asztalok, székek, külön-külön asztalkendő, izléses evőszközök, karcsu szép metszésű poharak. Az intézetnek állandóan van 50 dajkája, akik legtöbbször az intézetben ápolás alá vett anyákból rekrutálódnak.

A konyha jobb, mint otthon

Az épület pincéjében van a konyha. A tűzhelyen nagy kondérokban párolog az étel. A mai menü: husleves, burgonyapiré, paradicsomszós, káposzta sertéshus feltéttel. Estére törtburgonya készül kolbászsá. Az ételek izletesek, kitűnők! A tisztviselőkar is innen kosztol. Erre a konyhára valóban ráillik: *olcsó és mégis jobb, mint otthon!*

A gyermekek kórháza

A főépülettel szemben van a serdültebb gyermekek kórháza is. Állandó létszáma 50-60 gyermek. Minden szobának terrasra nyílik az ajtaja. Szobánként váltakozó a festés. A gyerekek vidáman játszadoznak az asztalok körül. Sakkoznak, dominóznak, vagy éppen kőköckéből házat építenek. Sápadt kis arcukra lázasan ül ki az öröm pirja s bágyadt, fénytelen szemükben felgyulnak a reménység lámpácskái, amint megpillantják dr. vitéz Szily Tibort, ki névszerint ismeri minden kis betegét s barátságosan elbeszélget velük.

A gyermekmenhely szociális és kulturális missziója

A rendelőben még alkalmunk van néhány percig beszélgetni dr. vitéz Szily Tiborral.

— Vass József népjóléti miniszter ur fennhatósága alatt áll a gyermekmenhely. Az utóbbi években óriási lépésekkel haladt előre a gyermekvédelem. Nálunk van a rendelője a Stefánia gyermekvédő intézetnek is.

Ez a társadalmi alapon álló egyesület nagyon szépen prosperál. Hetenként háromszor van ingyen orvosi rendelés s ilyenkor 30-40 beteg gyermeket gyógykezeltünk és látunk el ingyen gyógyszerekkel. A gyermekágyas anyák innét kapnak teljes babakelengyét. Kezd lassanként a hidegen gondolkozó agyakon a melegen érző szív diadalmaskodni. Minden rendelkezésünkre álló anyagi erőforrásokkal igyekszünk a szegény és elhagyott gyermekeknek segíteni.

Igen jó hatást váltott ki e téren Vass József miniszter ur legújabb reformja, mely szerint a *saját szülőkhez is kiadhatók neveltetésre gyermekeik. Természetesen a táppénzt rendszeresen kapják ők is.*

Az országos ellenőrző fővédnökség kijelentése szerint a *debreceni menhely az egész országban a legforgalmasabb.* Naponta átlag 10 új gyermek kerül az intézetbe.

Borzasztó tömegeket mentünk meg az éhenhalástól. Egyforma szíveséggel állunk mindenki rendelkezésére. Reggeltől estig dolgozunk. Külön említést érdemel a középiskolai végzettséggel rendelkező kilenc gyermekgondozó nő odaadó, buzgalmas munkája, kik *Pálffy Róza* főgondozónő vezetésével sokszor emberfeletti módon, éjjel-nappal a legnagyobb szeretettel gondozzák és ápolják a kis gyermekeket.

Ime itt van egy óriási szociális misszió, mely a szebb jövő, a magunkbabizás, a reményétvesztett, csüggedt magyar lelkekbe az új feláradás erejével hat. Az új generáció, a gyermekek problémája mindjobban kezd megoldásra jutni s velük együtt a mi félrebillent lelki egyensúlyunk is, önvigasztaló bizalmunkkal kezd visszatérni, mert mentve látjuk a jövő katonáit, az izmos magyar gyermekeket.

Székely Molnár Imre.

Magyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a „HAJDUFÖLD”-et!

Buza Gábor hegedűművész hangversenye

Városunk zenei életének egy új értéke, a fiatal művészgenerációnak egy sokatigéző tehetsége, Buza Gábor, a városi zeneiskola most megválasztott tanára tartotta tegnap, csütörtökön este első debreceni bemutató hangversenyét. Mielőtt művészi értékének bírálatához nyulnánk, elsősorban ki kell emelnem P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató érdemét, akinek elsősorban köszönhetjük az új értéket. Mert ő volt az, aki helyes érzéssel, nagyszerű művészi meglátással megérezte Buza Gábor nagyszerű tehetségét és nekünk, városunknak megszerezte. Az ő ma esti szereplése újabb bizonyítéka annak, hogy P. Nagy Zoltán tanári kara, főként a művész tanárok, vidéken az első helyen áll.

A nagyszámú és előkelő közönség, mely a zenei hangversenyt megöltötte, őszinte, meleg ünneplésben részesítette a fiatal művészt. De meg is érdemelte, mert sokkal többet nyújtott, mint amennyit az ő végtelen szerény és csendes modora ígért. Különös értékét elsősorban abszolút tiszta, biztos és precíz játékában találjuk. S bár a nagy meleg miatt látszólag sok indispozícióval küzdött, mégis mitsem veszített abból a biztonságból és fölényes, erőteljes férfiaságból, mely hangszerén és művészetén végig érezhető volt. Futamai, oktavtère, vagy sextmenetei épp oly tiszták és csengők voltak, mint flápalattói. Egyformán érett és megnyugtató volt az a Glasonow cadenciájában, Paganini XIV. etüdjében, vagy Schubert Ave Mária-jában (oktavok). Szokatlanul jól hatottak az egyenletes kisuj vibratói. Vonókezelése biztos és fölényes, bár inkább súlyos és széles íveléshez alkalmas, mint apró technikához. Nagyszerű Thier hegedűje különösen a „g” húrnyugvást, mint egy orgona s sonárus hangja érzéseinkbe markolt. Tónusa meleg, férfias s bár különösen Bach: Air-jában és Schubert: Ave Mária-jában széles és lassu, elmélyítő vonalvezetése miatt egyéniségének alkalmasabb, tehát itt olyan hatásos és művészi volt, hogy mindegyiket meg kellett ismételnie, mégis reméljük, hogy tónusa néhány év alatt teljesen beérik s akkor teljes lesz a művésze. Értékes műsorából ki kell még emelni Zsoltnak, tanárának két bájos és szépen felépített modern kompozícióját, a roppant nehezű Glasonow hegedűversenyt, melynek roppant technikai nehézségeit briliánsan oldotta meg és Frank Cesar kamarasonátáját. De ki kell itt térnünk az est másik, egyenlő mértékben és értékben osztozó művészeről, Szabó Emil zeneszerző művész, zeneiskolai tanárról, ki művészi zongorakiséretével egyformán részese volt az est sikerének. Különösen Frank Cesar sonátája tette próbára a sonátában egyenlő értékű zongorakiséret képességeit, amelyet Szabó Emil fölényes tudással és nagy zenei intelligenciával állott meg. (i. i.)

Megnyílt! **KEMÉNY BÉLÁNÉ** Megnyílt!
ROCOO SELYEMHÁZA
 Kossuth-utca 2. sz. alatt (Városház épület.)
 Eredeti francia ruha és fehérnemű selyem, csipke, harisnya, strass csatt és virág különlegességek.
 Elsőrendű minőség! Olcsó árak!

Olvassa a Hajdúföldet!

Ól mot
vesz
 lapunk kiadóhivatala
 Plac-utca 59. sz.

Ma délután fél három órákor temetik Schindler Vilmost

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld csütörtöki száma részletesen beszámolt Schindler Vilmos ny. Máv. üzletvezető elhunytáról, a mely Debrecen város egész lakosságát lelke mélyéig megrendítette. A keresztény-nemzeti tábor nagy halottját Kálvin-tér 1. szám alatti lakásán ravatalozták fel s a porig sujtott családot a tisztelők s jóismerősök nagy serege kereste fel részvétnyilatkozatával. Schindler Vilmos temetése ma, pénteken délután fél 3 órákor kezdődik a Szent Anna-utcai római katolikus temető kápolnájából, míg az engesztelő szentmiseáldozatot szombaton reggel 9 órákor mutatják be a plébániatemplomban.

A gyászestéről a család a következő jelentést adta ki:

Az összes rokonság nevében mélyeségű fájdalommal, de az Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, a legszeretettebb apa, SCHINDLER VILMOS kir. tanácsos, ny. máv. üzletgazdát, a polgári Signum Laudis tulajdonosa folyó évi január hó 4-én délután fél 2 órákor, életének 64-ik, boldog házasságának 31. évében, rövid szenvedés után, Istenbe vetett erős hittel csendesesen elhunyt. A drága halott földi maradványait folyó hó 6-án délután fél 3 órákor fogjuk a Szent Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájában a róm. kath. egyház szertartása szerint beszentelni és ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent misét a debreceni róm. kath. templomban fogjuk 1928. évi január hó 7-én reggel 9 órákor a Mindenhatóknak bemutatni. Debrecen, 1928. január hó 5-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! Özv. Schindler Vilmosné szül. Kramasza Irma mint neje. Gyermekai: Dezső és Gizella. Weisenberger Frigyesné szül. Schindler Róza, Schindler Sándor, testvérei.

A vetéseknek nem ártott a nagy hideg

(A Hajdúföld tudósítójától.) A gazdasági felügyelőnek a közigazgatási bizottság ülésén előterjesztett jelentése szerint decemberben az időjárás a normálisnál sokkal hidegebb volt. Erős fagy és havazás állt be. Évtizedek óta oly erős fagyok december hónapban nem voltak, mint az idén. A vetések általában kellőleg megerősödve kerültek hótakaró alá. A külső gazdasági munkálatok jóformán teljesen szüneteltek.

„Csapj fel öcsém katonának“

A honvédség toborzója

A honvédség csapatai a próbaszolgálat letelével kivált önkéntjelentkezők és egyéb elbocsátások által a trianoni békeszerződésben engedélyezett kevés létszámot sem töltik be. Fontos érdek fűződik ahhoz, hogy a fegyveres erő az engedélyezett létszámig kiegészítessék.

A honvédelmi miniszter rendelete alapján felhívja ezért a városi tanács a 17—25 életév közötti magyar állampolgárokat, hogy a honvédség kötelékébe leendő felvételre a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (Városház magas földszint) minél tömegesebben jelentkezzenek.

Hirdessen a Hajdúföldben

Tizenkilenc gümőkór-halálozás történt Debrecenben egy hónap alatt

Tüdős Kálmán dr. tisztifőorvos jelentése az egészségügyi viszonyokról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután 4 órai kezdettel ülést tartott, amelyen Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, tisztifőorvos a következő jelentést terjesztette elő:

A közegegyesületi viszonyok a múlt év december havában valamivel kedvezőtlenebbek voltak, mint az előző novemberben. Több volt a halálozás és így a természetes szaporodás mindössze 44-re ment. — Aránylag sok volt a gümőkórhalálozás, nevezetesen 19, öngyilkosság is 6 történt. Mind a két jelenség összefüggőnek látszik a nehéz szociális viszonyokkal, melyeket még a korán bedlított kemény tél is súlyosbított.

A heveny fertőző betegségek száma mérsékelt volt. Különösen a hasi-hagymáz esetek mutattak csökke-

nést, de mégsem olyan mértékben, mint az eddigi tapasztalatok szerint decemberben lenni szokott. Bejelentett: ronszoló toroklob 22, vörheny 15, kanyaró 6, számarhurut 7, bárányhimlő 13, hasi-hagymáz 9, járványos fültömírgyömb 4, gyermekágyi láz 3. Halállal végződött 1 kanyaró, 1 ronszoló toroklob, 2 hasi-hagymáz és 1 gyermekágyiláz megbetegedés.

A vízvezeték és közkutak vizének minősége kielégítő volt.

Az orvosi rendészet terén súlyosabb mulasztások nem tapasztaltak.

A jelentéshez Fejér Ferenc dr. szólott hozzá, aki azt kívánta, hogy a hóolvadás idejére a köztisztasági vállalat megfelelő számú munkást állítson be, mert már a multkori olvadáskor is takarítatlanok, piszkosak voltak a város utcái.

Ma lesz a debreceni Katolikus Figyelő sajtódélutánja

Fél hatkor kezdődik az Arany Bika nagytermében — Bangha páter tegnap este Debrecenbe érkezett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több ízben beszámoltunk már róla, hogy a Katolikus Figyelő rendezésében ma, Vízkereszt ünnepén délután fél hat órákor az Arany Bika nagytermében nagyszabású sajtódélután lesz, amelyen beszédet mond

P. Bangha Béla dr. S. J., az országos nevű jezsuita szónok

és egyházi író. Az ünnepség iránt városzerte általános nagy érdeklődés nyilvánult meg, amely csak fokozódik a sajtódélután közeledtével.

Bangha Páter beszédét pompás műsorszámok veszik körül, szerepel a Szent László Dalegyet, szaval Erszinger Klára, énekel Takácsy Dénes s két krokival pódiumra lép Liszt Nándor is, a pazar ötletességéről közismert zsurnaliszta, a „Hajdúföld“ munkatársa.

A teljes műsor a következő:

1. Demény: Szerenád. Révfy: Népdalegyeveleg. Énekl. a Szent László Dalegyet vegyeskara. 2. Liszt Nándor: Magyar Hortobágy. A hegyi beszéd; Barabás: Versek. Szavalja: Erszinger Klára. 3. Haendel: Ária. Tarnay: Mi dobog, ki zokog? Koudela: Magyar Miatyánk. Énekl. Takácsy Dénes, zongorán kíséri Csiky-Mészáros Tibor. 4. Két kromi. Felolvassa Liszt Nándor. 5. A legfélelmetesebb nagyhatalom. Beszéd. Tartja P. Bangha Béla dr. S. J. 6. Révfy: Hiszekegy. Énekl. a Szent László Dalegyet vegyeskara. Konferál Liszt Nándor.

A sajtódélutánra jegyek kaphatók

ma délig Springernél és Antalfynál. előadás előtt pedig a Bika díszterménél a pénztárnál. Helyárak: I. hely 2 P, II. hely 1 P 50 f., III. hely 1 P, állólhely 80 f. Nagypáholy hat személyre 8 P, kispáholy négy személyre 6 P. A jegyek megszámozva nincsenek, de a rendezőség gondoskodik róla, hogy mindenki megfelelő helyhez jusson. A páholyjegyek számozottak.

Vízkereszt ünnepén délelőtt 10 órákor Bangha páter

a templomban is mond beszédet

A sajtódélután végeztével, este 8 órákor Bangha páter tiszteletére bankett lesz a Katolikus Otthon nagytermében. Erre vacsorajegyeket bocsátott ki a rendezőség, amelyek 2 P ellenében kaphatók a Katolikus Figyelő szerkesztőségében.

Bangha páter, a sajtódélután illesztés előadója

tegnap este Debrecenbe érkezett.

A plébánián szállott meg s ma délelőtt a katolikus társadalom vezetőinél látogatásokat tesz. Szombaton a reggeli gyorsal visszautazik a fővárosba.

A sajtódélután iránt nemcsak Debrecenben, de a közeli környéken is széles körben mutatkozik igen nagy érdeklődés. A jelekből ítélve, ezuttal is zsúfolt terem előtt beszél a kitünő szónok. A rendezőség közli a közönséggel, hogy a terem kellemesen fűtve lesz, miért is ruhatár rendelkezésre áll.

A Szinyei Társaság művészei Debrecenben

A debreceni városházán megnyitandó kiállítás anyaga javarészen elrendezést nyert. A kiállított művek legnagyobb része a Szinyei Társaság művészeinek alkotásaiból áll. Debrecen közönségét különösen érdeklik azok a képek, amelyeket Iványi és dr. Orsós művészek a Hortobágyon festettek. Nagy anyag gal szerepelnek a Szinyei Társaság többi művészei is. Így Rudnay és Réti, akitől eddig még alig lehetett kiállításon ilyen nagy kollekciót látni. Glatz Oszkár, Koszta, Fényes szintén sok művükkel szerepelnek. Feltűnnek Kernstock Károly képei is, mert tőle évek óta nem látták a magyar közönség újabb alkotásokat, kollektív kiállítását most rendező Budapesten. Vidovszky Béla, Kandó, Csáktornyai, Hermann, Berlmutter mind igen reprezentáns darabokat küldtek be.

A kiállítás, amely iránt az érdeklődés igen nagy, vasárnap nyílik meg. Szombaton a sajtó képviselői tekintik meg a tárlatot.

Marólugos mérgezés a Csapó-kertben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap délelőtt a Csapó-kertben a Kuruc-utca marólugos mérgezés történt. Egy leánygyermek játékközben ivott egy mérges folyadékot tartalmazó edényből.

A Kuruc-utca 82. szám alatt laknak Kovács Ilonka két és fél éves leánygyermek szülei. Édesanyja a mosáshoz szükséges zsirosszódát elkészítette, majd az edényt a földre tette. A kis gyermek játék közben — valószínűleg kíváncsiságból — belekóstolt a fehér folyadékkal telt csészébe. A marólug elébb arcát égte össze, rövid pár perc múlva belső részeit is irtózatossá kinok lepték meg. A gyermek jajveszékelt sikoltozására figyelmesek lettek a szülők és azonnal értesítették a mentőket, kik a rettenetes fájdalmak között vergődő gyermeket első segélyben részesítették, aztán a gyermekgyógyászatra szállították. Kovács Ilonka állapota igen súlyos. A gyermeket a klinikán gondos ápolás alá vették.

Budapestre utazik?!

20 százalék engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olesó szobárainkból,

10 százalék engedményt kap, olesó éttermi árainkból. (Kitünő házikonyha!)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát jól fűtött szobáinkban.

Előrendű kiszolgálás, szigorú családi j. leg.

S a j á t é r d e k e ezen előnyök folytán, hogy ekvellen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Park

Nagyszálloda BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. szám A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Báli meghívók

készítését izléses kivitelben eszközli a Magyar Nemzeti Rönyv- és Lapkiadó-Vállalat R.-t. Piac-utca 59. Debrecen. Telefon: 3—48.

HIREK

1928 január 6 (Péntek)

Prot.: Vizkereszt Kath.: Vizkereszt

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Időjárás: További hőemelkedéssel, egyelőre havazás, később változékony idő várható, olvadással.

Városi múzeum nyitva 9—12-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—12-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Murakózy Hunyady-u. 5.) Magyar Korona (Péterfia-u. 10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai Mester-u. 43.) Arany János (Csapo-u. 66.)

1928 január 7 (Szombat)

Prot.: Attila Kath.: Lucian

Városi múzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 83.) Nap, Isteni Gondviselés (Teleki és Deák Ferenc-u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső vásártér 1.) Csillag (Árpád-tér 1.) Matyas Attila (Nyhas-telep, Marton Kálmán-u. 1.)

Istentiszteletek Vizkereszt ünnepén

A római katolikus templomban:

Rendes ünnepi misered, délelőtt fél tíz-kor nagymise, utána szentbeszédet mond Páter Bangha Béla dr. Jézus-társasági atya. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután fél 4-kor szentolvasó és litánia.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Szokott ünnepi szentmisered, 10 órakor nagymise, utána vizszentelés és szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12-kor. Délután 3 órakor vecsernye.

A Ker. Liga évnnyitó választmányi ülése

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya hétfőn, január 9-én délután 6 órai kezdettel tartja székházának disztermében (József kir. herceg-utca 16.) ezévi első választmányi ülést, amelynek tárgysorozatán szerepel Claude Farrère-nek, a világhírű francia írónak a magyarság ügyében írott rendkívül érdekes levele is. Tekintettel az évkezdés alkalmánál ünnepélyes akusára s a napirend fontosságára, az összes választmányi tagok megjelenését kéri az Elnökség.

Debrecen adózása decemberben. Láncoz Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatónak a közgazgatási bizottság elé terjesztett jelentése szerint Debrecenben december hónap befolyt: állatforgalmi adóból 13,561.29; általános forgalmi adóból 54,079.88; fényüzési adóból 13,107.08; illetékekből 74,312.91; háttárvámjövédékből 222,646.13; egyenes adókból 539,019 pengő. Fizetési halasztás 229 esetben engedélyezett.

P. Bangha Béla dr., Erszinger Klára, Takácsy Dénes és dr. Liszt Nádor közreműködésével sajtódélután ma délután 5 órakor a Bika disztermében.

A Katolikus Leányklub vasárnap, 8-án a Svetits disztermében d. u. fél négy órakor gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri: Elnökség.

Fiessen elő a Hajdúföldre

A Katolikus Legényegylet estélye. A Katolikus Legényegylet vasárnap, január 8-án este 8 órai kezdettel kultureszt rendez a Katolikus Otthonban. Ez alkalommal mutatkozik be a Legényegylet új dalárdája is. A műsoron számos pompás vigyelenet, ének, tréfa, szavaltat szerepel. Belépődíj nincs, de önkéntes adományokat köszönettel fogad a rendezőség.

Január 22-én lesz az iparosbál. A debreceni Iparoskör és Ipartestület együttesen január 22-én, az Arany Bika disztermében iparosbált rendeznek s ezzel felelevenítik a régi szép időköt, melyek az iparosbálra emlékeztetnek. A rendezőbizottság fáradságot nem kímélve, nagy agilitással törekszik a sikeres megrendezésre. A bálanyák, fővédnökök és védnökök felkérése már megtörtént, úgy, hogy módunkban van már közölni neveiket is, akiknek személye az iparosbál fényét, szépségét kiválóan emelni fogja. Így ki kell emelnünk id. Varjassy Imréné, Bizó Gyuláné és Végh Gyuláné bálanyákat, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, dr. Baltazár Dezső, dr. Lindenberger János, dr. Vásáry István polgármesterhelyettes fővédnököt, Papp Gyula szent széki tanácsos, Farkas Győző lelkész és számos közéleti kiválóságot, mint védnököt. A rendezőbizottság pár napon belül szétküldi a meghívókat s a belépőjegyek árusítását is megkezdí. A jegyek árai — a hatalmas költségek dacára is — mérsékelt összegben lettek megállapítva, így 6 személyes páholy 30 pengő, 4 személyes páholy 20 pengő, családjegy 3 személyre 10 pengő, személyjegy 4 pengő, táncosjegy pedig 2 pengő. Jegyek válthatók az Ipartestület hivatalában, egyes üzletekben és este a pénztárnál.

Borászati szakelőadások Debrecenben. A nyiregyházi szőlészeti és borászati felügyelő értesítette a városi tanácsot, hogy január 3-ik hetében Debrecenben a vendéglősök és korcsmárosok részére szakelőadásokat tart a borkészítésről és bortörvényről. A városi tanács az előadásokra, melyek két-három héttig tartanak, — átengedte a városháza közgyűlési termét.

P. Bangha Béla dr., S. J. . . . ma délután 5 órakor az Arany Bika disztermében beszédet mond a ker. nemzeti sajtóról! Minden magyar ember ott legyen!

Vallásos estély Hajdúböszörményben. A hajdúböszörményi ref. lelkészi kör 3-án délután fél 6 órai kezdettel tartotta meg vallásos estélyét a közönség igen nagy érdeklődése mellett a Kövér Elek-féle nagyteremben. A közönség után Bakóczy Endre ref. lelkész mondott lélekemelő megnyitó imát, a mely után Kovács Mária leányescerkész szavaltta el Szabolcska Mihály: „Téli esték” c. költeményét. Majd bibliát magyarázott Bakóczy Endre ref. lelkész, mely után Czeglédi Sándornak a „Vasárnap” c. költeményét szavaltta el igen sikerülten. A szavaltat után Szabó Gyula vt. lelkész tartott szabadelőadást a közönség általános tetszésétől követve: „Az ifjúság lelki nevelése” címen. Utána Kiss Margit egy. tag ismertette jézuzeti alapján Uray Sándor debreceni lelkésznek a nov. 27-én Derecskén tartott konferencián elmondott „Bibliáról” c. előadását. A vallásos estélyt Kiss József s. lelkész zárómajjal s az ezt követő záróének fejezte be.

Nyukosz-hirdetmény. Felkérjük összes tagjainkat, hogy 8-án, vasárnap délután 4 órakor a városháza kistanácsstermében megtartandó évi rendes közgyűlésünkre a határozatképesség biztosítása érdekében minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

Leventeoktatók figyelmébe. A mai napon délután 3 órakor a DTE Péterfia-u. 76. sz. alatti tornacsarnokában tartja Misángyi Ottó, a budapesti testnevelési főiskola tanára és atlétagárdánk olimpiai trénera előadását a téli tornáról, a tavaszi mezei trainingről és a szezon eleji pályatrénningről, melyre kérem a leventeoktatók minél nagyobb számú megjelenését. Vezető.

Máv. nyugdíjasok! Felkérjük a máv. összes nyugdíjasait, hogy elnökünk: Schindler Vilmos kir. tanácsos, nyug. üzletvezető temetésén megjelenni sziveskedjenek. Temetése pénteken délután fél 3 órakor a róm. kath. temető kápolnájából lesz.

Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szives figyelmét.

Közérdekből felkérjük azokat a debreceni lakosokat, akiket a „Háborus emlékművek bizottságának” ügynökei az 1925. év őszén „Háborus emlékművek” megrendelése végett felkerestek, hogy címüket kiadóhivatalunkkal mielőbb közölni sziveskedjenek.

Hirdetmény. A debreceni csendőrgazdasági hivatal a raktári használt ruházatnak a felszerelő újonc próbacsendőrök testéhez igazítási munkálatok végzésére pályázatot hirdet. Mindazok a kisiparos szabómesterek, akik ezen munkálatok elvégzését elvállalni óhajtják, a munkálatok teljesítésére és a munka díjak megállapítása céljából a csendőrgazdasági hivatalban, Szécsenyi-utca 34. szám alatt délelőtt 8 órától 1 óráig jelentkezhetnek.

Súlyos baleset érte az Erdélyi Magyar Párt elnökét. Kolozsvárról jelentik: Tegnap délelőtt Bethlen György gróf, az Erdélyi Magyar Párt elnöke, hazafelé sietett, amikor a havas utcán olyan szerencsétlenül csuszott el, hogy esés közben a lábát törte. Bethlen grófit a Vöröskereszt-kórházba vitték, ahol megállapították, hogy ballába a boka felett tört el. Az orvosok szerint komplikációk nem lesznek.

43 sikkasztás, 38 csalás, 50 becsületsértés fordult elő decemberben. Sághy Lajos rendőrfőtanácsos a közrendészeti viszonyokról a következő jelentést terjesztette a közgazgatási bizottság elé: A bünygyi iktatóba beérkezett 1088 ügydarab. Ezek közül 685 idegen hatóságok megkeresése, 121 lopási eset, 12 öngyilkossági kísérlet, köztük hat halálos. A kihágási ügyosztályhoz érkezett 412 feljelentés, ebből 218 kisebb kihágás. Nyolc gyűlésre kérétek engedélyt, kettőt nem engedélyeztek. Előfordult 43 sikkasztás, 38 csalás, 2 hamispénz forgalomhozás, 1 magzatelhajtás, 1 gyermekölés, 1 fajtalanlás, 2 betöréses lopás, 1 rablási kísérlet, 50 becsületsértés, 8 rágalmasítás, 9 magánlaksértés és több apróbb ügy.

Az első vaddisznó megérkezett a gödöllői Korona uradalomból és máttól kezdve feldolgozza a Városház étterem.

A Budapesti filharmoniai zenekar egyetlen hangversenye január 12-én a Bika disztermében, Halász László zongoraművész közreműködésével. Vezetényel: Komor Vilmos karnagy. Jegyek a menetjegy iródban.

Cigányasszonyok a bíróság előtt. A napokban beszállította a hajdúböszörményi rendőrség a debreceni ügyészség fogházába Rostás Nagy Anna és Balázs Mária cigány-nőket. A két cigány nő már régóta sorozatos lopásokat követett el. A királyi ügyészségen kihallgatásuk alkalmával kiderült, hogy Rostás Nagy Annát már régebben elítélte a debreceni törvényszék hat hónapi fogházra. Az ítélet jogerőre is emelkedett, de Rostás Anna nem jelentkezett büntetésének kitöltésére, sőt a kiadott nyomozó levél és az elrendelt körözés sem tudta megállapítani lakhelyét. A két cigány nő ellen újabb bünygyükben az ügyészség benyújtotta a vádiratát a kir. törvényszékhez. Úgyükben hamarosan kitűzésre kerül a főtárgyalás, de addig is előzetes letartóztatásban maradnak. Rostás Nagy Anna hat havi fogházbüntetésének kitöltését máris megkezdte.

Napkelet lexikona 2 kötetben 48 pengő. Legteljesebb kézi lexikon 30 ezer címszót tartalmazó Egyéb könyvudonságok a Csáthy könyvkereskedésében Piac-u. 8. Telefon 2—96.

Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újság-árusnál.

Aki több, mint 1.000.000 embert ruházott fel!

A Piac utca 43. sz. alatti házat a jövő év elején lebontják. A ház lebontásával az 52 év óta fennálló

Katz Hermann

ferfi és fiuruha cég ezen a helyen
egyelőre megszűnik.

A cég az építkezés miatt kénytelen áruktárát elárusítani és ez a nagyszabású elárusítás megkezdődött december 1-én a

Katz Hermann

Debrecen, Piac-utca 43. szám

alatti helyiségében, ahol mindennemű férfi, fiu és gyermekruha, télikabát, felöltő, bunda és bőrkabát a legolcsóbb gyári áron kerül eladásra.

— Nagy érdeklődés mutatkozik a nyíregyházi dalárda debreceni szereplése iránt. A Városi Dalegyletnek a nyíregyházi Városi Dalegylet közreműködésével a Zenedében tartandó szombati hangversenyt nem várt nagy érdeklődés előzi meg. Alig kezdték meg a jegyek árusítását, városunk előkelőségei közül is többen tartattak fenn jegyeket. Eddig elkelt a jegyek túlnyomó része. — Kevés számú jegy kapható még a Balogh és Riskó-cég (Molnár Ferenc divatház) üzletében, a Városi Zeneiskola titkari hivatalában és este a pénztárnál. A nyíregyházi Dalegylet Jakab József római káth. egyházi karnagy, a debreceni Városi Dalegylet pedig Forrai István zenetanár, karnagy tanítóit be és vezényli. A hangverseny pontosan 8 órakor fog kezdődni, miért is a Városi Dalegylet kér mindenkit, hogy helyet kiki 8 óra előtt elfoglalni sziveskedjék. A hangverseny utáni ismerkedési estély, mely táncsal egybekötött lesz s amelyen csak a hangversenyre szóló jegyek felmutatása mellett lehet részt venni, a Csapó utcai Németh-féle vendéglő külön termében lesz, ahol külön ruhatár áll majd a vendégek rendelkezésére. Akinek hangversenyjegye nincs, az az estélyen csak 2 pengő lefizetése ellenében vehet részt. — Műsor a hangversenyen kapható.

— Zászlókat kap a Csokonai-színház. Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója kérte a városi tanácsot, hogy a színház részére szerezzen be két zászlót, mert a régié elavultak. A tanács egy fekete és egy nemzeti szín lobogót rendelt s ezek beszerzésére ajánlatokat kért a a nagyobb debreceni cégektől.

— A hivatali kerékpárokat is rendszámmal látják el. A debreceni rendőrkapitányság értesítette a városi tanácsot, hogy a kerékpárokat rendszámmal látja el s kérte, hogy a hivatalos használatban lévő kerékpárokat rendszámozassák meg. A tanács erre fel is szőlította a városi hivatalokat s közölte, hogy a hivatalos használatban lévő biciklik ingyen kapnak rendszámot.

— Budapest székesfőváros 160 autóját a Pátriánál biztosította. Az automobilizmus nagyarányu terjedésével igen fontos problémaként merült fel az autók biztosítása. Minden autótulajdonos a maga érdekei ellen vét, ha autóját egy percig is biztosítás nélkül hagyja. Budapest székesfőváros belátta ennek fontosságát s mint értesültünk, legutóbb mind a 160 autóját bebiztosította és pedig 100 százalékgig a Pátria biztosító Rt. Debrecen, Piac utca 87. szám alatt lévő képviselőtől bebiztosította be Debrecen sz. kir. város is összes autóját, u. m. luxus kocsijait, locsoló és seprő autóját, valamint a tűzoltó autókat.

— Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régi fogszókat használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Anna áll. vizsgázott fogász.

— Lelegegánsabb frakk és smoking ruhákat készít Szabó László, Széchenyi-utca 1.

— Névjegyeket gyorsan és olcsón készítünk. Naptárak, előjegyzési, ügyvédi, irodai naptárak nagy választékban Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 612

— Lapunk Budapestben állandóan elvasható a Park szálloda kávéházában, VIII., Baross-tér 10.

— Adományok. A fekete barak lakói részére a mai napig a következő adományok érkeztek szerkesztőségünkbe: N. N. ur 20 pengő, N. N. urnó 5 pengő, Oláh Miklós táblai tanácselnök és neje 16 pengő, Czeglédi Mihályné urnó 20 pengő, K. F.-né urnó 5 pengő, Jánossy Béláné urnó 10 pengő, Gidófalvy Déneske 1 kabát, 1 kalap. Sz. D. 5 pengő, dr. Bacsó Jenőné urnó több férfi- és női ruhanemű. Az adományokért, amelyeket rendeltetési helyére juttatunk, ezúton mondunk hálás köszönetet a baraklakók nevében. Egyben tisztelettel felkérjük lapunk olvasóit, hogy tehetségükhez mérten járuljanak hozzá a szerencsétlen baraklakók nyomorának enyhítéséhez. Természetben adományokat is köszönettel nyugtazzunk.

— Rádió-műsor. Január 6. Péntek. Budapest. D. e. 9: Újsághírek. 10: Zenésmise a beivárosi plébániatemplomban. Szentbeszédet mond Hauser Ignác dr. segédlelkész. 11.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. Utána: Szimfonikus hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködik Zsögön Lenke operatőrnő és Fischer Ilonka hegedűművész. Népszerű hangverseny. 3.15: „Asszonyok tanácsadója”. Teórké Arányi Mária előadása. 3.45: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazene hangversenye. Vezényel Komor Vilmos karnagy. 5: Sport-előadás. Neudenbach Emil: „A sport mint nemzetnevelő tényező”. 5.30: S. Fáy Szeréna és Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagjának önálló kamaraszíj. Részletek nagy klasszikusok műveiből, kamarazenei kísérettel. Hegedűs Tibor konferál. 7: Palotay Vilmos gondokaművész hangversenye Zongorán kísér Polgár Tibor. 8.15: Basilides Mária, a m. kir. Operaház művésznőjének dalestje. Zongorán kísér Polgár Tibor. 9.30: Pontos időjelzés, sportesemények. 9.45 A Britannia-nagyszállóból Perti Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) Péntek. D. e. 10.30: Orgona. 11 és d. u. 4: Hangverseny. 6: Kamarazene. 8: Hangverseny. Berlin (483.9.) Péntek. D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 8.30: Grieg-est. 10.30: Szórakoztató hangverseny. Boroszló (322.6.) Péntek. D. u. 4.30: Hangverseny. 8: Bach Péter dalestje. 9: Skandináv zene. Majna-Frankfurt (428.6) Péntek. D. u. 1: Gramofonzene. 8: Prihoda basa hegedűhangversenye. Prága (348.9.) Péntek. D. u. 4.30 és 7.15: Hangverseny. 8: Vidám-est. 9: Tambura-zene. 9.30: Előadó-est. 10.20: Hangverseny. Róma (450) Péntek. D. u. 5.30: Tánczene. 8.45: Ének-és zenekari hangverseny. London (361.4.) Péntek. D. u. 1: Orgona. 2 és 4: Hangverseny. 7: Szórakoztató zene. 8.45: Dalok. 10.35: Könnyű angol zene.

Hirdessen a Majdufeldben!

A megelégedett vevő a legjobb reklám!

Áruházunkban minden vevőt úgy szolgálunk ki, hogy megelégedetten távozzék.

METROPOL áruházban

Budapesten, VII., Rákóczi-ut 56. sz.
A Keleti pályaudvar mellett.

VÁSZON, SZÖVET ÉS SELYEM RAKTÁR.
Külön vidéki osztály, postai szétküldéssel.

Debrecen keresztyén magyarjai! Ma délután 5 órakor a ker.-nemzeti sajtó megteremtője beszél a sajtókérdésről a Katholikus Figyelő kulturálnepélyén.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Péntekdélután 3 órakor: Fecskefészek. Ifjusági előadás.

Péntek este C) bérletben Mesék az írógépről.

Szombat este bérletszünet: Mesék az írógépről. Szelvénybérlet.

Vasárnap délután fél 4-kor: A zenélő óra színmű.

Vasárnap este bérletszünet: Mesék az írógépről.

Hétfő A) bérlet: A levél. Színmű. Bemutató.

A Csokonai-színház operett-társulata Szolnokon

Ismeretes, hogy Kardoss Géza direktor megkapta a szolnoki színházat is, ahol január közepén megkezdte az előadásokat. Az operette-ensemble január 14-től 17-ig Szolnokon játszik, míg idehaza egy prózai darab kerül színre. Az operette-társulat Szolnokon a Katonadolog. Fecskefészek, Repülj fecske és a Legkisebbik Horváth lány című operetteket adja elő. A szolnokiak nagy érdeklődéssel tekintenek a debreceni társulat bemutatkozására elé.

A színházi Iroda hírei:

Ma, pénteken pontban 3 órakor: Kacagó délután a Csokonai Színházban. Színre kerül rendkívül olcsó helyárakkal: Fecskefészek. Nagyhatású 3 felvonásos operett.

Fecskefészek — ma délután 3 órakor!

Fecskefészek — Biedermeier-darab, poétikus és tele van humoros jelenetekkel! Ma utoljára kerül előadásra!

Fecskefészek — előadását ugyan csak ma délutánra a budapesti Királyi színház is műsorára tűzte.

Fecskefészek — kis gyermekek, lányok, felnőttek egyformán megnézhetik. Teljesen fehér darab.

Fecskefészek — főszereplői: Timár Ila, Ferenczy Marian, Bakoss Ilus, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai, Mihályi.

Fecskefészek — ma délutáni előadására 80 fillértől 1.60 P-ig vált-

hatók jegyek délelőtt 10—1 óráig és délután pont 2 órától.

Fecskefészek — mai előadására okvetlenül váltson jegyet, mert többször nem kerül színre a műsorszünet miatt!

A zenélő óra — Harsányi Zsolt írenetikus sikerű színműve, mely az esti előadásokon eddig mindig telt házakat vonzott, vasárnap délután mérsékelt árakkal szerepel a játékrénden.

A levél bemutatóját városszerte nagy érdeklődéssel várják, ami annál is inkább érthető, mert amint a a budapesti Vigszínház sláger darabja igazán értékes alkotás és amellet, hogy irodalmi mű, érdekesítő, izgalmas és hatásos jelenetei révén a nagyközönség érdeklődését is méltán felkeltheti.

Vasárnap estig bezárólag minden este a táblás házakat vonzó: Mesék az írógépről tölti be a bemutató előadás elsőrangú szereposztásában!

Ma, pénteken este C) bérletben, holnap és vasárnap este bérletszünetben: Mesék az írógépről. Nagyhatású operett.

Uj díszletekkel mutatja be a színház A levél c. újonságot, melynek főszerepeit Halasi Mariska, Forgács Sándor, László Gyula, Szirmai, Rajz Feri, Szigeti Jenő alakítják, a kitűnő Forgács rendezésében.

Vasárnap, január 8-án délután fél 4 órakor: A zenélő óra. Nagyhatású Harsányi-színmű, 3 felvonásban.

A zenélő óra vasárnap délutáni előadásának szereplői: Halasi Mariska, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Kondrát Ilona, Forgács, László Gyula, Rajz Ferenc, Fülöp, Szirmai, Virágháthy, Rajz Jancsi, Bakoss Iluska és Szigeti Jenő.

A levél — bemutatója: hétfőn, január 9-én.

Mozgósínházak közleményei:
Péntek—vasárnap

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

H. SUDERMANN „Egyszer volt...”
regénye nyomán:

Az asszony és az ördög

dráma 10 felvonásban.

A főszerepekben: GRETA GARBO,
JOHN GILBERT és LARS HANSEN.

Megelőzik:

Kártyabűvész és Billy, Bully,
Betty bohózatok.

APOLLO

Világfilm!

Az Océán hősei

történet Amerika hőskorából 14 felv.
A főszerepekben: CHARLES FARREL,
ESTHER RALSTON, WALLACE BERRY

Megelőzik:

Elszakíthatatlan menyasszony
és Botrány a Barbar bárban
bohózatok.

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

A mohikánok réme

dráma 7 felvonásban.

A főszerepekben: KEN MAYNARD.

HALALUGRAS

sportdráma 5 felvonásban.

A főszerepekben: REED HOWES
és RUTH DROYER.

METEORBAN

Pénteken, Vízkereszt napján:
Csak felnőtteknek!

Sonja

orosz dráma Putty Lyával a főszerepben.

És a kíséző műsor!

Előadások: 6 és 8 órákor.

METEORBAN

Vasárnap:

Vérehek

kaliforniai történet Rin-Tin-Tin főszereplésével.

És a kíséző műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

VESZÉKES

Vadas Gyula előadása
Debrecenben

Misángyi Ottó országos szakfelügyelő és dr. Vadas Gyula a Nemzeti Sport főszerkesztője pénteken délután Debrecenbe érkeznek. Misángyi pénteken délután 3 órákor Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokban az atléták számára az olimpiai tréningről előadást tart, utána pedig gyakorlati tréninget is folytatnak. Vadas Gyula pedig pénteken este 8 órákor az Angol Királynő éttermében a sport újságírók és egyesületi vezetők számára előadást tart az amsterdami olimpiász előkészületeiről és az aktuális sportkérdésekről. Az értekezleten a sport újságírók és egyesületi vezetők szíves megjelenését kéri.

Olvassa a Hajdúfidet!

A pénzü Zúrichben 90.62%.

Budapest 90.62 és fél, Berlin 123.57 és fél, Newyork 518, London 2527.50, Páris 20.38, és egynegyed, Milánó 27.35, Prága 15.35, Belgrád 9.13 és háromnegyed, Bukarest 3.29, Varsó 58.10, Bécs 73.20, Amsterdam 209.05.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.86—28.01, száz „belga” 79.80—80.10, száz cseh korona 15.89—16.97, száz dán korona 153.00—153.90, száz francia frank 22.55—22.75, száz hollandi forint 230.35—231.35, száz lengyel zloty 63.95—64.25, száz leu 3.50—3.55, száz lira 30.25—30.45, száz német márka 136.20—136.70, száz osztrák schilling 80.55—80.90, száz norvég korona 151.85—152.45, száz svájci frank 110.25—110.85, száz svéd korona 153.80—154.40, száz peseta 98.75—99.85 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronas aranyat 23—23.10, az ezüst egykoronást 0.40—0.42, a forintost 1—1.10, az ötkoronást 2—2.10 pengővel jegyezték.

Gabonátüzede.

A készrúpiac az irányzat általában tartott volt. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 30.35—31.35, az egyéb származású búzát 31.05 pengővel jegyezték. A rozs ára 29—29.25 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok nem változtatták meg lisztárait s a tájékoztató árak továbbra is 49 pengős duplanullás lisztalapon mozognak. A korpát 20.50—20.75 pengővel jegyzi budapesti paritásában.

A termények piacán az érdeklődés előterében a tengeri áll. A itzavidéki tengerit 22.35—23, az egyéb származású tengerit pedig 22—22.25 pengővel jegyzi. Az árpafélék piacán és a zab piacon a forgalom megcsappant, ezzel szemben fokozatosan élénkül a magpiac.

Állatvásár.

A sertésvásáron vontatott volt az irányzat. Árak: Ia öreg zsirsértés 1.52—1.54, Ia 1.46—1.48, fiatal nehéz 1.58—1.64, közép 1.50—1.52, könnyű 1.36—1.40, szedett közép 1.46—1.48, angol urasági 1.56—1.60, angol szedett 1.44—1.50 pengő kg.-ként. Szalonnás félsértés 1.84—1.92, szalonna nagyban 1.60, hus 2.08—2.24, zsir 1.84 pengő kg.-ként.

Intelligens embernek
tudni kell

mi a fascizmus

s ezért olvassa Manhard hatalmas, tudományos,

nem propaganda művét A Fascizmust

A 370 oldalas mű füze 11.—, félvászonkötésben 14.—, egész vászonkötésben 15.— P.

Kapható 3 havi részletre is minden jobb könyvkereskedésben, vagy megrendelhető a kiadónál:

Magyar Jövő r.-t. Miskolc.

Állatbiztosítás!

biztosíthatók elhullás vagy kényszerűvágás ellen

sertések, lovak szarvasmarhák, juhok, stb. vemhes anyaállatok magzatukkal együtt hátszlovak, luxuslovak, értékes tenyészállatok (100 százalékos kártérítéssel)

A biztosítás kiterjed a járványos betegségekre is, beleértve a sertésorbánc, sertéspestis és sertésvész, lépfene, szájszélgyulladás, száj és körömfájás stb. esetét is; lovaknál ezenkívül a használatra tartóan alkalmatlanná válás esetére is.

Állatszállítmánybiztosítás, biztosítás vásárra-, vágóhidra-hajtás, hízalás és kiallítás tartamára

Mercur Általános
Biztosító R.-T.

Budapest, V. Tükör-u. 2. Tel. T. 113-06.

Nyomtatvány

szükségleteinek beszerzése előtt győződjön meg a

Magyar Nemzeti Könyv- DEBRECEN,
és Lapkiadó-Vállalat r.-t. PIAC-UTCA 59. SZ.
TELEFONSZ. 3—48.

olcsó árairól.

Név- és születésnapokra

Fésű és manik raketták, parfümök, kölnivizek, szappanok és pszerek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL

„SZENTANNA” DROGÉRIÁJÁBAN
BATTHYANYI UTCA.

Mosott

rongyot

vesz a

kiadóhivatal Piac-utca 59.

Steiner Ingatlaniroda közleménye:

Házak, telkek lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legjutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat kertekben is.

Iroda Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-24.

Jókarba levő sötétkék férfi öltöny, egy barna át eneti kabát, egy buzdabéléses télikabát közép ermetre eladó. Értekezni lehet Steiner ügyfélszolgálati iroda Piac-utca 19. II. em.

Szőrme dolgait

legolcsóbban beszerezheti és szőrmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint

Róváry szücsmesternél,
Piac-utca 42. Pannónia-udvar

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nél
DEBRECEN,

Sas-utca 4.

(Kölcsönös Segélyző palota.)

Arra kérjük Önt
vásárolja ruhaszükségletét

csakis nálunk!

„Hajdusági” Ruhaáruház.

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad a
budapesti Barta és Társa rádió cég
 helyi képviselője
Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszaküzlete
 József kir. herceg-utca 3 szám, Telefon: 13-22.

PAJOR SÁNDOR
 erdőkitermelő és fakereskedő telepén
építkezési és tüzelő anyagok
 a legjutányosabban szerezhetők be. Saját kitermelésű
épület- és tűzifa.
 Raktár:
Debrecen, Salétrom-utca 3. szám.
 HÉV. terület. TELEFON: 16-51.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR Rt.
 BUDAPEST VI. VÁCI-UT 19.
új szerkezetű cséplőgépei a legjobbak,
 mert acélkeretek
 mert eredeti svéd kettősorú, ön-
 beálló golyós csapággal bírnak
 mert tisztító felületeik rendkívül
 nagyra méretezettek.
 mert legtökéletesebb cséplési ered-
 ményt szolgáltatják
 mert könnyű súlyuknál fogva bár-
 mely traktorhoz alkalmazhatók



Kerületi képviselő:
Hungária Üzemfelsz. és Arukeresk Rt.
 Debrecen, Hunyadi-utca 11. sz.

Zsirosszóda

szappanfőzéshez
 legmagasabb fokú garantált minőségű
 nagyon olcsón kapható:
STERN festéküzletében
 Piac-u. 10. (Bikával szemben.)
 ! Saját érdekében !
 győződjön meg !

Mindenféle bel- és külföldi
szén, koksz,
tojásbrikett és
tűzifa
 bükk és tölgy osontiszta minőségben
 Retorta bükkfaszén
 kicsinyben és nagyban
 házhoz szállítva is
Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS
 Debrecen legrégibb cégénél a leg-
 elősőbb napi áron beszerezhető.
 Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

PÉTERFIA UTCA
42. Ha szép kék
 vagy fekete
 öltönyt akar 6
 havi részletre,
 ha szép fekete
 női kabátot
 akar 6 havi
 részletre, akkor menjen
Tegdes Jánoshoz.

APROHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér.
 Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó
 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítanak.

LAKÁS
Butorozott
 udvari szoba jutányosan kiadó,
 Király-utca 5. l. 598
Kisebb
 lakás intelligensebb idős párnak
 vagy özvegy urnőnek kiadó. Csonka-
 utca 5.
Két szoba,
 elő- és fürdőszoba február 1-re ki-
 adó. Király-utca 5., tudakozódní a
 házmesternél.
Egyetemi
 hallgatóknak butorozott szoba kiadó.
 Thali Kálmán u. 3. sz. 606.
Kiadó
 gyárnak, raktárnak alkalmas helyi-
 ség azonnal. Péterfia-u 46.
Bölcsészettan hallgató
 vagy teológus harmadik gimnázista
 tanításáért lakást kaphat, Török Bá-
 lint-utca 25.
Kiadó
 nagy, világos butorozatlan udvari
 szoba február 1-re, Rákóczi-utca 11.
 609
Bolt,
 műhely, raktár, pincelakás azonnal
 kiadó Sümeginél, Csapó-utca 11.

Családiházat
 nagyobb szöllővel, gyümölcsösse-
 lennek. Ajánlatot — ármegjelölés-
 sel — Rákóczi-utca 4. Özv. Zivus-
 káné öngyáságához kérek.
Elsőrendű
 házikoszt, négyfős ebéd 80 fill-
 lérért kapható, úgy kihordásra, mint
 bennétkezésre Csapó utca 19. szám
 (Knoll ház), udvaron közvetlen balra.
Francia és német
 órát ad haladó és kezdő leányok
 részére. Cim a kiadóban. 608

AJÁNLAT
Karbolnaeum
 kicsinyben és nagyban állandóan
 kapható Klein festéküzlet, Arany
 János-utca 10., udvarban.
Jegyzetek,
 nagyobb munkák írógépen való
 leírását, esetleg sokszorosítását
 jutányos áron vállalom. Cim a
 kiadóban.
Tűzifa,
 szén megrendelhető Miklós-utca 26.
 irodában.

ELADÁS
Használt
 butorok eladó, Ispotály-u. 13.
Alig használt
 39 es számú női magasszárú és fél-
 cipők eladók Széchenyi-utca 45. sz.
Pulyka
 felesbe kiadó Vigkedvü 1. sz.
Zsirossződen,
 serpenyő zsirontésre, hurkatöltő,
 táboriágy, eladó. Király-u. 5. l.

KERESLET
Amerikai íróasztal
 használt, de jó állapotban lévő-
 t megvételre keresek. Cim a kiadó-
 ban.

VEGYES
LAKATOS
 szakmába vágó mindenféle munkák
 és javításokat olcsón vállal Med-
 gyaszal Imre lakatos, Erzsébet-u.
 26. szám.

Fajborok saját termés
 23 évi palack érett 1'80 pengő,
 26 évi 1 50 pengő,
 almabor 1'10 pengő literenként is
ARANY JÁNOS-UTCA 30. SZ.

Weisz Manfréd gyártmányú folytonégo kályhák a legjobbak



Jótállással, használati utasítással.
 Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula
 vasüzletében. Debrecen,
 Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon.

Telefon: 2-35.

